

Цветы для папы Насти Кузнецовой

ШАГ В БЕССМЕРТИЕ. В школе им. Лермонтова открыли Парту Героя

Тара АМИРХАНОВА

Сердечко девятиклассницы Насти Кузнецовой билось сильнее обычного. Девочка волновалась. В тот день, 26 января, в школе открывали Парту Героя – в честь ее отца Игоря Владимировича Кузнецова, погибшего при исполнении воинского долга в зоне проведения специальной военной операции

Рана, которую нанесла семье война, еще не зарубцевалась. Вместе с девочкой на торжественное мероприятие пришли мама Наталья Кузнецова, сестра Елена Карманова и тетя Татьяна Сабаяева. Среди почетных гостей – участник СВО Виталий Привалов, член правления региональной общественной организации «Солдатская мать» Елена Лаврова, заместитель руководителя филиала фонда «Защитники Отечества» Ольга Царапкина и социальный координатор Светлана Акименко, руководитель регионального отделения «Боевое братство» Сергей Толстов. У каждого нашлись слова поддержки для родных и восхищения подвигом воина.

Судьба Игоря Кузнецова складывалась так же, как и судьбы большинства его сверстников поколения 80-х годов прошлого века. Сельские парни (Игорь родился на станции Саловка Колышлейского района, теперь входящей в границы Пензенского) считали армию школой зрелости, когда мальчишки становятся мужчинами. В 1990-м он явился в военкомат по повестке и отслужил, как надо. Взяв на свои плечи ответственность за семью, старался обеспечить жене и дочке комфорт и уют.

– Игорь мастеровым мужчиной был. Руки у него росли, откуда следует, – рассказывает Наталья Николаевна. – Муж мог филигранно выточить на станке любую деталь. В 2015-м мы переехали в Город Спутник. На хлеб с маслом нам хватало, и он мог «не высовываться», как однажды услышал в свой адрес, когда решил ехать защищать Донбасс. Ему не нравились такие разговоры, это чувствовалось по тому, как он напрягался и как ему хотелось «врезать» в ответ тем, у кого хата всегда с краю. Нас с дочерью он готовил к этому несколько месяцев: все ходил рядом до окопа, а когда я спросила напрямик: поедешь? – молча кивнул в ответ. Я не отговаривала, потому что Игорь не уважал мужиков, которые прячутся под женскую юбку. Если мы не поедем на ту войну, говорил он, она придет к нам, и на-



Образовательный проект «Парта Героя», который запустила «Единая Россия» в рамках партпроекта «Новая школа», в доступной форме рассказывает школьникам о земляках, совершивших доблестный поступок и проявивших личное мужество. На школьных партах размещен QR-код для мобильных устройств со ссылкой на официальный портал с информацией о героях. Право сидеть за такой партией предоставляется ученикам за отличия в учебе и активное участие в жизни школы.

цисты будут пытаться на нашей земле насаждать свои порядки. А я этого не хочу!

За событиями на Украине Кузнецов следил очень внимательно, осуждал политику отчуждения от России и прозападные взгляды братьев-славян, которые выходили на майдан с лозунгами против «москаляков».

Все, кто знал его на гражданке, говорили, что Игорь Владимирович был очень общительным, люди к нему тянулись. У него был большой круг друзей и знакомых, которым он с готовностью распахивал свое сердце и подставлял плечо. Игорь уехал в зону боевых действий в составе добровольческого отряда «БАРС» 2 сентября и по 2 декабря 2022 года находился на линии огня. О том, как

он воевал, говорит медаль «За боевые заслуги».

– Он берег наши чувства, – продолжает Наталья. – В первую командировку позвонил несколько раз, разговор был короткий: жив-здоров! И я тоже старалась не грузить его своими проблемами. А вторая командировка «за ленточку», видимо, была более напряженной. Игорь вышел на связь всего один раз. Настя скучала по отцу.

С 30 марта 2023 года Кузнецов служил минометчиком в 72-й мотострелковой дивизии. В батальоне «Алга» было много молодых ребят, которые набирались военного опыта у старших товарищей. Игорь Кузнецов часто прикрывал их своей спиной. Он не бравировал храбростью, но и прятать-

ся за чужие спины не привык. Артемовск, или Бахмут, считался важным транспортным узлом для снабжения украинских частей в Донбассе, поэтому противник не оставлял попыток повернуть ситуацию в свою пользу, обеспечивая поддержку войск огнем из различных видов артиллерии, в том числе натовского калибра. По оценкам военных экспертов, плотность и интенсивность обстрелов со стороны противника была очень высокой.

2 июня 2023 года при выполнении задания Игорь погиб.

Семье сообщили трагическую весть через неделю, а еще через 10 дней привезли тело домой. Он знал, куда ехал, поэтому наказал, если что, похоронить в родной деревеньке. Упокоился рядом с дедом,

участником Великой Отечественной войны, на погосте станции Саловка. Два воина теперь лежат рядышком.

Игорь Владимирович Кузнецов награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени и орденом Мужества (посмертно).

– В школьном музее открыта экспозиция, посвященная тем, кто дает нам возможность жить под мирным небом, ложиться спать в тишине и спокойствии, кто выполняет свой гражданский долг в зоне специальной военной операции, – говорит директор школы им. Лермонтова Марина Бессеребренникова. – Так мы прививаем нашим ученикам уважение к исторической правде. Молодое поколение должно знать эту правду из первых уст.

Когда-нибудь этим людям установят обелиски, издадут Книгу Памяти, где расскажут о мужестве каждого участника специальной военной операции, погибшего при выполнении боевого задания. А сегодня они возвращаются в родные школы, чтобы напомнить: связь поколений нерушима. Сын встает в строй за отца, а внук – за деда, как это сделал Игорь Кузнецов / ФОТО ЕЛЕНА ЕВДОКИМОВОЙ



Настя Кузнецова